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Doprava:   
Zvolila jsem si nejrychlejší a nejpohodlnější způsob dopravy, a sice letecky z Prahy do Porta, 
s jedním přestupem. Zpáteční letenka mě přišla na nějakých 6500 Kč, kupovala jsem ji přes 
Student Agency. 
 
Přílet, ubytování:  
Na letišti mě čekala místní studentka a odvezla mě do hostelu. Jelikož jsem přiletěla o něco 
dřív před začátkem stáže, ubytování na první tři noci jsem si musela zařídit sama (což jsem se 
dozvěděla až den před odletem) a tak jsem si na poslední chvíli zabookovala přes internet 
bydlení v Porto Spot Hostelu, velmi hezké, moderní ubytování poblíž centra, cena 17 euro za 
noc i se snídaní, a od 1. července jsem byla přestěhována na kolej. Měla jsem 2 lůžkový 
pokojík i s koupelnou. Bylo to tam velice útulné a každý týden nám dokonce pokojská služba 
vyměnila povlečení a ručníky, vynesla koš a dala nový toaletní papír! Všichni zahraniční 
studenti ze SCOPE/SCORE programu byli ubytovaní na stejné koleji. Bylo nás skoro 20 lidí 
z různých částí světa (Polsko, Německo, Chorvatsko, Turecko, Řecko, Rusko, Brazílie, 
Bulharsko, Dánsko). Kolej byla asi 30 minut od univerzity, kde jsme pracovali. Většinou jsme 
chodili pěšky, dalo se i metrem, ale stanice metra byla trochu z ruky, takže to vyšlo časově 
skoro na stejno.  
 
Stáž: 
Moje stáž probíhala v laboratoři na Ústavu imunologie na Instituto de Ciências Biomédicas 
Abel Salazar, bylo to vedle nemocnice Santo Antonio v centru města. Pracovala jsem ještě 
s jednou kolegyní z Německa pod dohledem dvou PhD studentů. Byli oba velmi milí, ochotní, 
všechno nám nadšeně vysvětlili, uměli perfektně anglicky, většinou jsme sledovaly jejich 
výzkum a taky nás nechali si plno věcí prakticky vyzkoušet. Pokud jsme chtěly volno, nebyl 
problém, záleželo na domluvě. 
 
Město:  
Porto je malebné město na břehu řeky Douro, známé hlavně výrobou portského vína. Je také 
oblíbeným cílem zahraničních studentů. Centrum města je situováno u břehu řeky, na 
opačném břehu leží obec Vila Nova de Gaia, kde jsou právě ony sklepy nebo spíše stodoly 
s portským vínem. Oba tyto břehy spojuje dvoupatrový železný most Ponte Luiz, tvořící 
známou dominantu města. Ráda jsem chodila na pláž Matosinhos, která ale byla trochu 
bokem, bylo to 30 minut jízdy autobusem z centra. Pláž byla písčitá, často tam foukal silný 
vítr a moře bylo dost studené se silnými vlnami, ideální na surfování. 
 
Městská doprava: 
Na začátku jsme dostali tzv. Andante kartičku, díky které jsme mohli celý měsíc neomezeně 
používat metro, autobusy a tramvaje, což jsme samozřejmě uvítali. Metro jezdí až do 1:00 



ráno, poté jsme používali taxíky, které nebyly nijak drahé, cesta z centra na kolej nás obvykle 
přišla na 4€. 
 
Výlety a společenský program:  
Jeden víkend v rámci společenského programu probíhal v Lisabonu. Je to krásné město, 
navštívili jsme centrum města, čtvrť Belém, podmořské akvárium a oba večery jsme měli 
bezvadnou večeři. Další Social Weekend probíhal v Portu, nejlepší byla plavba na lodi po 
řece a exkurze po sklípcích s portským vínem. Mimochodem je tam mnoho různých značek 
portského a skoro všude je možnost ochutnávek zdarma ☺ Další dva víkendy už byly ve 
vlastní režii, navštívili jsme nedaleká města Coimbra, Aveiro, Braga. 
Další velice užitečná věc, kterou jsme na začátku dostali, byly portugalské SIM karty, díky 
kterým jsme si mezi sebou mohli volat a psát zcela zadarmo. 
 
Stravování:  
 Dostali jsme stravenky na každý den na oběd v menze. Vařili tam moc dobře, vždycky bylo 
na výběr ze tří jídel. Zbytek stravování jsme si zajišťovali sami. Buďto jsme si něco ukuchtili 
na kolejích, nebo jsme si někam zašli, nebylo tam nijak draho. 
 
Závěr:  
Strávila jsem krásný měsíc v Portugalsku, potkala spoustu úžasných lidí, rozhodně to stálo za 
to! Můžu všem doporučit! 
Pokud vám ještě něco vrtá hlavou, neváhejte mi napsat na adresu 
hana.michalikova@centrum.cz 
 


